

大人們注意了，你們的一言一行，孩子們可都看在眼裡。上周，重慶南岸區珊瑚實驗小學的4,000多名小學生從他們日常所見中評選出最討厭的成年人十大陋習，很多父母成了反面教材。 ■重慶晚報

小學生評十大陋習 父母知法犯法



15日，孩子們將成年人的不文明行為畫成彩圖，到附近小區張貼。同學們說，「媽媽爸爸教我們不要這麼做，可他們自己偏偏這麼做。希望他們做文明人。」

媽媽硬闖紅燈 孩子尷尬

同學小李說，媽媽常常等不及綠燈亮就要過馬路。記得有一次，在解放碑，所有人都站在路邊等綠燈，媽媽見沒幾輛車經過，而且車又開得很慢，拉起他的手就過馬路。

「媽媽，綠燈還沒有亮。」小李跟媽媽走，「結果媽媽說沒太多車，先過馬路再說。」小李認真地對記者說：「所有的人都看着我們兩個，我覺得好尷尬！」

「平時老師教我們，在需要安靜的地方不要大聲喧嘩，但是有的大人做得不好。」張儼馨同學說，她在圖書館裡看書，常常會聽到大人的手機響，有的阿姨還會大聲接聽電話。

張儼馨說，上周，她和爸爸、媽媽去看電影，坐前面的叔叔的電話老是響，他也總是不停地接電話，嚴重影響大家看電影的心情，「我都替他感到慚愧。」

爸爸電梯抽煙 屢勸不聽

同學小暉悄悄向記者檢舉：「爸爸在電梯裡面也抽煙，弄得好臭！」小暉說，大家都勸爸爸戒煙，但他不聽。「我們家住在29樓，每天在電梯裡上上下下。爸爸有時煙癮來了，出家門就把煙點起，進了電梯還是

燃起的，整個電梯廂裡都是煙味。」小暉說，老師說吸煙不僅損害自己的健康，還讓身邊的人吸二手煙，更加不道德。「他就是不改，真是個癩皮狗。」小暉很無奈。

同學龔琳琳也曾碰到一件讓她非常委屈的事。她說，五一節期間，她和媽媽一起坐115路公交車去江北玩。車上人多非常擁擠，她和媽媽只能站着。

車到菜園壩，一個頭髮全白了的老奶奶上了車，卻沒有人讓座。琳琳對面坐着一個很年輕的叔叔說：「叔叔，給老奶奶讓個座嘛！」沒想到叔叔微微抬了抬頭，屁股動也沒動一下：「憑什麼？是我先佔到的。要讓座，你讓！」

「把我氣得話都說不出來。」小琳琳說。

史海風雲



彭德懷

林彪

常勝林彪 暗與彭德懷比高低

蔣介石慘敗 懸賞十萬擒林彪

1932年3月，中央軍委決定恢復重建紅一軍團，任命林彪擔任軍團長。這年，林彪25歲。自1930年至1932年，在3年時間內，林彪率領的紅四軍縱橫馳騁，戰功卓著，聲名鵲起。林彪的聲望也已超過一般軍事將領，與號稱為「紅軍之獅」的彭德懷齊名，並駕齊驅，雙峰對峙。

林彪和彭德懷是中央紅軍中的兩名名將。一位外國友人在仔細比較了他倆的性格特徵、處世風格和指揮才能之後，寫了一段十分精彩的文字：

彭德懷一生中說話坦率，不轉彎抹角。彭寫文章措詞明白有力，篇幅往往很長，言詞誠懇而激烈，使人一聽就了解他的觀點。

靦腆團長 善用疑兵

林彪看上去不像彭德懷那樣直率 and 精力充沛。他比彭年輕8歲，長得十分瘦削，他的臉是橢圓形的，膚色淺黑，顯得很清秀。彭經常和部下交談，而林卻同他們保持一段距離。對許多人來說，林似乎生性靦腆和含蓄。找不到稱頌他對部下熱情和愛護的故事。他在紅軍指揮官中的同事都尊敬他，但他一開口就是談正經事。

毛澤東手下的高級指揮官雖然性格各異，但他們配合得很好。林彪善於聲東擊西和隱蔽自己，善於奇襲和伏擊，善於從側翼和敵後發起進攻和使用計謀。他的膽量和善用疑兵超過了任何人。不過，據說他只有在十分把握時才出戰。而彭德懷總是從正面進攻敵人，他打仗極為勇猛，對手一次又一次被消滅。彭認為打一場戰鬥，必須使得失相抵，或得大於失，要多繳獲槍炮，多抓俘虜，並更多地把戰俘轉化為紅軍。這才算打好了仗。

事實上，從1932年春開始，林彪就暗與彭德懷一試高低，一心要超過這位敦厚樸實的軍團長。這是一場靈鷲與雄獅之間的、同志式的較量與競爭。

致勝之道 擅抓戰機

黃陂、草台崗戰役是第二次國內革命戰爭時期中央紅軍打的最大的一次伏擊戰。戰役的全勝，使林彪善於組織大部隊、大兵团作戰的傳聞更加為人們所折服，「常勝將軍」的美名也不脛而走。有一次，當他的老部下吳法憲向他請教作戰要訣時，林彪說：我有「常勝將軍」的美名，這並不是我有什麼特別的才能。事實上，我有一種才能，我絕不把打贏一場戰役的機會搞砸，這個機會絕對不能放過。機會一旦失去，就永遠不會回來。(七之四)

■摘自：《林彪的這一生》

另類「畢業留言」 男女情傾「高富帥」



大學畢業生離校，表達情感的方式越來越「創意化」。近日，在中南民族大學的兩棟宿舍樓上，出現了兩幅大幅標語，引來眾人圍觀。第一幅標語出現在該校4棟男生宿舍樓，大紅的條幅上赫然寫着：「妹子，609爺們走了，力爭三年高富帥！」在不遠處，12棟女生宿舍樓也掛着一條：「爺們，403妹子走了，力爭三年嫁個高富帥！」

據記者了解，此創意是中南民大數統院2008級信息3班的張洋同學想出的。他說：「我在北京實習期間，看到清華大學的同學在『女生節』裡拉的一些橫幅，十分有創意。心裡就冒出一個想法，在畢業時，一定要給女生掛一個條幅，表達我們對班上女生的濃濃感情，也表達對大學4年的一份眷念。」

條幅掛出來後，很快就引起了同學們的圍觀，不少學生還將此條幅發在微博上，引來更多人評論。一位網友說：「真是好創意，頂一個！」

其實，在高校，這類「另類標語」時有出現。有同學們之間相互發出的，如「揮一揮手，不帶走一個學妹！」等。對此，教育專家王兵認為，隨着信息化進程的加快，以及大學生們文明素質的提升，他們表達感情的方式發生了變化，「另類畢業標語」的出現正是表現之一。應該說，這是一種有創意地表達感情的方式。

■荆楚網

寶馬男帶車求職 淘經驗再創業

「車況好，懂修理，保養修理費、路橋費、保險費自理，只需出油錢、停車費。本人直爽好打交道，外向，武警退伍，五官正，人對頭工資還可以談。」近日，天涯重慶出現了一個名為《自帶9成新寶馬320求職》的帖子。有網友留言說：「這是2012年度最有創意的帖子。」

發帖人付先生今年35歲，自帶寶馬求職，他表示是和老婆商量過的，「我求職並不是為了賺錢，而是想結交朋友，學習經營企業的經驗，找到適合自己的項目做生意。」

對於工資要求，付先生看得很淡。他說，帶車求職是為了淘人脈，淘經驗，所有並沒有想過要真正賺錢。「就像我帖子中說的一樣，車子的保養和保險都是我自已出錢，招聘方只需要出油錢和停車費，

外加我的工資每月8800元。」付先生算了一筆賬，如果用一輛20萬元以下的普通轎車作為公司商車，全年的費用在10萬元左右，而寶馬車需要的費用則更高。付先生認為，聘他當司機，公司賺了面子，他也賺了想要學的經驗。

目前已有有人與付先生取得聯繫，想要租車，但雙方在合作方式上沒能達成一致。

■中國網



寶馬哥和他的愛車。 網上圖片

少女生吃蛇膽 活蟲入腦寄居

香港文匯報訊(記者 敬敏輝、通訊員 吳瓊珍 廣州報導)廣東雲浮少女小佩多年來頭痛並有間歇性癲癇症，今年4月更是身體抽搐並暈倒。經醫院檢查，在其腦內發現一條長20多厘米的活蟲，手術取出後還在劇烈扭動掙扎。這隻活蟲被稱為裂頭蚴蟲，手術醫生判斷，小佩極有可能是食用未完全煮熟的青蛙及蛇等野生動物而感染蟲子入腦。

醫生在詢問病史時發現，小佩曾多次吃

過青蛙和蛇等野生動物，還生吃蛇膽，所以，張教授判斷，小佩可能正是因為食用了未完全煮熟的青蛙或蛇，才感染了裂頭蚴，導致寄生蟲入腦患病。他提醒廣大市民特別是農村居民，預防此病應加強宣傳教育，改變不良生活、飲食習慣，不用蛙肉、蛇肉、蛇皮貼敷皮膚、傷口，不生食或半生食蛙、蛇、禽、豬等動物的肉類，不生吞蛇膽、不飲用生水等是預防的有效措施。

「輪值爸爸」



杜海英，9歲，貴州黔南布依族苗族自治州人。半歲時母親病逝，4歲時父親病逝，她從小和現年78歲的爺爺一起生活在用牛棚改造成的小房子裡。

2009年，長順縣交警大隊副大隊長田維春遇到了小海英，海英的情況讓他心疼不已，「怎麼能讓一個年僅9歲的孩子承受這麼重的生活壓力？」田維春主動與小海英結成對子，幫助她的生活。

由於交警的工作長期風餐露宿，生活沒有規律，為了不影響對小海英的正常幫扶，田維春邀請了隊裡的同事陳勳、崔建勇、簡星三人一起為小海英當「輪值爸爸」，輪班探望小海英，進行不間斷資助。此後，從小海英過冬的棉被、節日的新衣服到新學期的書包文具，四個「輪值爸爸」都會在第一時間為她送去。3年來，4名「輪值爸爸」隔三岔五就去陪小海英，讓她能感受到家庭的溫暖。

圖為15日，4個「爸爸」和杜海英(中)一起聊天。

新華社

雷擊水塘萬魚骨折亡



遭遇雷擊的魚塘邊上有高壓線鐵塔。 網上圖片



佛山市高明區楊和鎮古水村近日頻現雷雨天氣，5月11日，一聲巨雷後，該村魚塘上萬尾魚瞬間骨折。

這並不是該村的魚兒第一次在強雷雨中受傷。對於連續發生的雷擊魚死事件，養殖戶們懷疑是途經該村密集的高壓電線引來雷電。

4月27日13時30分左右，伴隨着一聲巨大的雷鳴聲，村民林悅太家1萬多尾魚折了腰，大量魚兒瞬間浮出水面，翻白死去。與他有同樣遭遇的還有另外兩個養殖戶，三口魚塘約有3萬多尾魚兒在強雷雨中骨折。

當地農業部門工作人員現場調查和解剖發現，這些死魚都有一個共同的特徵，就是骨頭斷裂而死，即使沒死的魚，很多脊椎骨也斷了，身子變成了「S」形，再無法順利游到增氧機旁和投食處，「只有在原處等死」。

林悅太和其他兩名養殖戶認為，他們三家的魚塘邊上遍佈高壓線鐵塔，為此，他們懷疑是鐵塔雷電裝置不完善，將雷電引入魚塘。

目前，高明區鎮政府已聯合該局防雷中心、高明區供電局，對事件進行調查處理。

遭雷擊的魚即使沒死，脊椎骨也斷了，身子變成「S」形。 網上圖片

歷史的今天 中蘇關係實現正常化

1989年5月15日，應中華人民共和國主席楊尚昆的邀請，前蘇聯最高蘇維埃主席團主席、蘇共中央委員會總書記米·謝·戈爾巴喬夫對中國進行正式訪問。這次訪問是自1959年以來蘇聯最高領導人對中國的第一次訪問。鄧小平與戈爾巴喬夫於16日舉行會晤，宣佈中蘇兩國關係實現正常化。兩位領

導人就中蘇兩國關係和共同關心的國際問題交換了意見。

5月17日，戈爾巴喬夫向中國學術界人士發表演講，並舉行了記者招待會。18日，中國和蘇聯發表了一項聯合公報，共18條。當天，戈爾巴喬夫一行離開北京到上海參觀訪問，隨後回國。



本報1989年5月16日報道版面。